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Till riksdagen

Svar på fråga 2015/16:744 av Margareta Cederfelt (M) Kunskap om EU

Margareta Cederfelt har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för att kunskapen om EU ska öka bland Sveriges befolkning i stort.

Låt mig först understyrka att jag, liksom Margareta Cederfelt, anser att ökade kunskaper om EU är mycket angeläget ur ett demokratipolitiskt perspektiv. Regeringens demokratipolitiska vision är att alla människor ska känna delaktighet i demokratin på jämlika villkor. Min utgångpunkt och starka övertygelse är att samhället byggs av många människors engagemang. Vår demokrati ska präglas av att fler ska ha möjlighet att påverka de beslut som rör dem. EU är en central del av den svenska demokratin och detta gäller självfallet också beslut som fattas på EU-nivå. Genom många människors engagemang och delaktighet på alla beslutsnivåer kan vår demokrati stärkas. Mot den bakgrunden är kunskap om EU och dess institutioner en grundläggande förutsättning för individens möjligheter till insyn, delaktighet och inflytande i de politiska processer som berör den egna vardagen.

Regeringen verkar på flera sätt för att främja delaktigheten för olika aktörer i Sverige när det gäller frågor som beslutas på EU-nivå. Inom ramen för demokratipolitiken avsätts t.ex. medel till EU:s program Ett Europa för medborgarna 2014–2020 som syftar till att främja demokratisk delaktighet bland EU:s medborgare genom projekt som bedrivs av det civila samhällets aktörer. Ett annat exempel är utbildning av lärare till s.k. EU-skolambassadörer och av skolledare som har pågått sedan 2009 inom ramen för ett partnerskap mellan kommissionen, Europaparlamentet och regeringen i syfte att öka kunskapen om EU. Samtidigt är min bedömning att ytterligare åtgärder för att öka allmänhetens kunskap om EU kan vara befogade.

Jag har mot den bakgrunden mottagit betänkandet EU på hemmaplan (SOU 2016:10) och de förslag på åtgärder som där presenteras. Förslagen är viktiga för vårt arbete framåt. Som kultur- och demokratiminister vill jag göra vad jag kan för att inom mitt ansvarsområde främja demokratisk delaktighet. Regeringen kommer så snart som möjligt att skicka betänkandet på remiss. Regeringen kommer som sig bör avvakta remissvaren varefter det faller på mig och regeringen att bereda förslagen och bedömningarna vidare. Jag ser fram emot att så småningom återkomma med konkreta förslag på åtgärder i dessa viktiga frågor.

Stockholm den 10 februari 2016 


Alice Bah Kuhnke
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